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ATA  DA  26ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS. 

  Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil 
e vinte cinco, em horário regimental, no Plenário Sales 
de Arruda Braga, realizou-se a vigésima sexta Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile  e  Aldo José dos Santos.  Com número 
legal  a  Senhor  Presidente,  sob a  Proteção de Deus, 
declarou  aberta  a  presente  Sessão,  e  convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à  cha-
mada nominal dos Senhores Vereadores e Vereadora, 
bem como  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior  que 
depois  de  lida  foi  aprovada  por  unanimidade. 
OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO NºS: Nada 
consta. OFICIOS  RECEBIDOS DE DIVERSOS NºS: 
Nada  Consta.  CONVITE.  Nada  consta.  OFÍCIOS 
EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO NºS: 279, 280, 
283 e 286/2025-encaminhando autógrafos  de leis, 
indicações e fazendo convite.  OFICIOS EXPEDIDOS 
PARA  DIVERSOS  NºS: 281  a  286/2025 – 
encaminhado  aos  senhores:  Gerente  Regional  da 
SANESUL, Diretor Presidente da SANESUL, Secretário 
Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano,  Habitação  e 
Meio  Ambiente  e  Secretário  Municipal  de  Obras. 
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APRESENTAÇÃO  DE  MATÉRIAS:  Foi  lido  e 
considerado objeto de deliberação e encaminhado as 
comissões para estudo e parecer o Projeto de Lei nº 
08/2025-Declara  de  Utilidade  Pública  a  Associação 
Coliseu  de  Lutas  e  Formação  de  Atletas-autoria 
vereador  Fabiano  da  Silva  Corrêa.  Foram  lidas  e 
aprovadas  INDICAÇÕES NºS: 180/2025-autoria do 
vereador Robson Isaac de Castro Pertile;  181/2025- 
autoria do José Aparecido Pereira; 182/2025-autoria 
do vereador  Aldo José dos  Santos  e  subscrita  pelos 
senhores  vereadores  e  vereadora;  183/2025 - 
autoria do Manoel Luiz da Silva. MOÇÕES NºS: 49 e 
50/2025-autoria  dos  senhores  vereadores  e 
vereadora. REQUERIMENTO  NºS:  Nada  consta. 
EXPEDIENTE. O Presidente neste momento convido a 
vereadora Professora Vilma Ferreira para fazer uso da 
palavra, que durante todo o mês de agosto vimos os 
esforços  da  união  de  todos  os  poderes  da  nossa 
cidade, e em seguida citou os órgãos que se juntaram 
na  campanha  Agosto  Lilás  e  a  sociedade  civil 
organizada para o enfrentamento dessa violência. Que 
todas  as  ações  realizadas  foram  relevantes,  pós 
através dessas ações que as políticas públicas para as 
mulheres serão efetivadas. Como mulher e vereadora 
reafirmo meu compromisso em apoiar com firmeza a 
luta  contra  o  fenimicídio  e  todo  tipo  de  violência. 
Temos  que  unirmos  forças   para  proteger  a vida  e 
garantir respeito e dignidade a todas  as  famílias.  Em 
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seguida  a  pedido  da  vereadora  Vilma  Ferreira 
solicitamos  a  reprodução  de  dois  áudios. Dando 
continuidade  convido  a  Secretária  Municipal  de 
Assistência  Social a  Senhora  Marilene  Ferreira 
Beltrão, para fazer uso da palavra, que ouvindo esses 
relatos  não  tem  como  se  emociona.  Agradeço  a 
vereadora Vilma Ferreira por  esse reconhecimento e 
dizer que você é uma parceira, bem como os demais 
vereadores.  É  uma  honra  como  secretária,  receber 
cada um dos senhores na secretaria. Dizer que Agosto 
Lilás  começou  quando  no  mês  de  janeiro  assumi  a 
secretaria e o primeiro desafio foi atender uma mulher 
de  violência  em nosso  município.  Que  no  município 
agora existe a Coordenadoria da Mulher e hoje existem 
noventa e cinco mulheres que faz acompanhamento na 
Coordenadoria  da  mulher.  Neste  momento  convido 
para a sua manifestação a Defensora Pública-Doutora 
Sara  Curcino  Martins  de  Oliveira,  agradeceu  a 
vereadora  Vilma  pela  Moção  e  por  ser  exemplo  de 
representatividade nessa Casa de Leis, eu sempre falo 
que precisamos mudar essa composição no futuro. As 
pessoas que trabalham comigo a maioria são mulheres 
e sem eles, eu não seria nada. Eu recebo essa moção 
de  aplausos  com  profunda  honra  e  senso  de 
responsabilidade,  pois  não  é  uma  tarefa  fácil, 
promover a defesa das mulheres que são vítimas de 
violência  e  em  muita  oportunidade  de  promover  a 
defesa do agressor. Realmente são condições descon-
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fortantes. Mas preciso como profissional criar meios e 
habilidade  para  desenvolver  bem  este  trabalho.  Na 
sequência o presidente convidou excelentíssimo juiz da 
comarca de Anastácio Dr.  Luciano Pedro Beladell, 
falo-lhe  hoje  não  apenas  como juiz  de  direito,  mas 
como um ser humano profundamente tocado por uma 
realidade  que  nos  assombra  a  violência  contra  a 
mulher. Estamos no mês de Agosto Lilás, mês em que 
o  Brasil  inteiro  ergue  a  voz  contra  a  violência 
domestica, contra o femimicidio, contra a dor criada 
nos lares, onde tantas vezes o que deveria ser abrigo 
se transforma em prisão. É preciso lembrar: não há 
nada mais cruel do que transformar o lar em campo de 
batalha. Não há dor mais profunda do que a da mulher 
que amanhece com medo, que não encontra no olhar 
de quem jurou amá-la o carinho esperado, mas o peso 
da  ameaça  e  a  sombra  da  agressão.  Quando  uma 
mulher é morta pelo simples fato de ser mulher, não é 
apenas uma vida que se perde. É uma mãe que não 
volta  para  seus  filhos.  É  uma  filha  arrancada  dos 
braços da família. É uma voz silenciada, que poderia 
transformar o mundo, mas é interrompida pelo ódio e 
pela covardia. O femimicidio não é um crime comum é 
uma ferida  aberta  na  alma do  nosso  povo.  Mas  há 
esperança.  Porque  quando  o  poder  público,  a 
sociedade e cada cidadão se unem, a violência recua. 
A Lei Maria da Penha foi um marco. As campanhas de 
conscientização, as casas de acolhi-mento, os projetos 
sociais, tudo isso são sementes de uma cultura de res-
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peito, mas, acima de tudo, é  a nossa a voz coletiva 
que deve dizer, em alto e bom som. Não aceitaremos 
mais  nenhuma forma  de  violência  contra  a  mulher. 
Quero olhar para cada pessoa aqui presente e pedir 
não silencie diante da dor. Não se omitam diante da 
injustiça. A violência domestica não é um problema de 
intimidade de um casal- é um problema da sociedade, 
é  um  problema  de  todos  nós.  Cada  vizinho  que 
denúncia cada amigo que estende a mão, cada cidadão 
que se indigna, ajuda a salvar uma vida. O lilás que 
ilumina  este  mês  não  é  apenas  cor.  É  símbolo  de 
resistência de coragem, de amor. É o chamado para 
que  transformemos  a  indignação  em  ação,  a 
compaixão  em acolhimento,  a  justiça  em realidade. 
Que em Anastácio, em Mato Grosso do Sul e em todo o 
Brasil,  nenhuma mulher  mais precise temer por  sua 
vida dentro da própria casa. Que possamos construir 
juntos,  uma sociedade em que nossas filhas,  irmãs, 
mães e esposas vivam com dignidade, respeito e paz 
que  este  agosto  lilás  não  seja  apenas  um  mês  de 
campanha, mas um marco para uma vida inteira de 
compromisso. E que ao sairmos daqui hoje, levemos 
em nossos corações a certeza de que a luta contra a 
violência  é  a  luta  pela  vida,  e  a  vida  da  mulher  é 
sagrada, intocável, inegociável. Logo após o Presidente 
passou  para  a  ORDEM  DO  DIA,  não  houve 
deliberação  de  projetos. Projetos  Pendentes  nas 
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Comissões: Projetos de Leis nºs: 11/2025-Executivo; 
03, 06, 07 e 08/2025, Legislativo.  NAS  EXPLICA-
ÇÕES PESSOAIS, nenhum dos senhores vereadores e 
vereadora fizeram uso da palavra. Nada mais havendo 
a tratar sob a proteção e Deus, em nome da Liberdade 
e  da  Democracia,  o  Senhor  Presidente  declarou 
encerrada a presente sessão, convidando os senhores 
vereadores e vereadora para a Ordinária no dia 02 de 
setembro  do  corrente  ano,  e  determinou  que  eu, 
Secretário, lavrasse o presente Ata, que depois de lida 
e  aprovada,  será  assinada  pela  Mesa  e  demais 
vereadores e vereadora presentes. 


	PRAÇA GARIBALDI DE MEDEIROS, Nº 718 FONE (O**67)3245-0530
	CEP 79210.000 CNPJ: 15.465.149/0001-13

